

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 47 (10835)

Среда, 22 марта 1989 года

Цена 3 коп.

ГОЛОСУЙТЕ

26
марта —
выборы
народных
депутатов
СССР

за за реальную
укрепление заботу
села о человеке

В последних документах партии и правительства неоднократно подчеркивалось, что решить продовольственную проблему, накормить людей в стране — первоочередная и важнейшая задача. Уже принимаются определенные меры, но пока хороших результатов они не дали. Сейчас сельское хозяйство находится в кризисном состоянии. Растут города, развивается промышленность, в Балакове проживает уже 200 тысяч человек, расширяются Вольск и Хвалынский. В то же время десятки, сотни сел прекращают свое существование. Города впитали в себя огромное количество рабочей силы из сельской местности. Во многих деревнях остаются одни пенсионеры, а работать там никому, молодежь уезжает в города. Жители городов оказывают помощь колхозам и совхозам, но ее эффективность мала. Настало время сполна отдавать долги деревне, если мы хотим видеть в магазинах достаточное количество разнообразных продуктов питания.

Мы, ветераны труда и партии, всю свою жизнь проработали в деревне, отдали много сил развитию сельскохозяйственного производства. Жизненный опыт помогает нам объективно оценивать ситуацию, сложившуюся в сельском хозяйстве. Сейчас нужны коренные перемены, без которых невозможно быстро решить продовольственную проблему.

родным депутатом СССР от Балаковского избирательного округа стал председатель колхоза имени Ленина Н. А. Будников. Он уже более 10 лет руководит колхозом и благодаря своей целеустремленности, настойчивости сумел вывести хозяйство в число передовых. Николай Алексеевич смело берет на вооружение все новое и передовое, умеет мыслить перспективно, не ограничиваясь интересами только своего колхоза. В его предвыборной программе обозначены четкие пути улучшения дел в сельскохозяйственном производстве, решения социальных и экологических вопросов.

Все жители рабочего поселка Черкасское уверены в том, что наш кандидат в депутаты оправдает высокое доверие людей, назвавших его кандидатом в народные депутаты СССР. Мы знаем, что многие участники окружного предвыборного собрания тоже поддержали кандидатуру Н. А. Будникова.

Мы, ветераны, призываем всех избирателей Балаковского избирательного округа отдать свои голоса в день выборов за Н. А. Будникова. Голосуйте за укрепление села, за увеличение производства продуктов питания!

Ветераны партии и труда рабочего поселка Черкасское: Н. И. Мальнев, И. П. Хутев, П. М. Балахнин, К. П. Веселкин, А. В. Ситников, А. Н. Бирюков, К. Я. Рыблов и другие. Всего 16 подписей.

Всем известно, какую остроту сейчас приобрели социальные проблемы. В их числе — женщина на производстве. Не создав надлежащих условий для женщин на работе и в социальной сфере, мы не сможем достигнуть главного — вырастить достойную смену, без которой немислим успех перестройки. На нашем предприятии в настоящее время уделяется самое пристальное внимание женскому вопросу. Это стало возможным благодаря хозяйственным успехам объединения, которые неразрывно связаны с именем его руководителя Л. Б. Бутовского. Именно поэтому мы хотим, чтобы Л. Б. Бутовский стал народным депутатом.

Перемены, произошедшие на предприятии за последние восемь лет, как директором стал Л. Б. Бутовский, настолько ощутили, что теперь и не верится, что было время, когда рабочие завода стеснялись признаться, где они работают.

Непросто было женщинам. Завод находится от города далеко, а транспорт работал с перебоями. Пока доберется женщина до садика за ребенком — пора его спать укладывать, какое уж тут воспитание. Хорошо, что место есть в садике, у других и с этим проблема.

Теперь картина иная. В жилом массиве химиков

семь детских комбинатов, пять общеобразовательных школ, школа искусств, пионерский лагерь. Это и есть конкретная забота о женщине, о прочности советской семьи.

В летний и зимний периоды в санатории-профилактории объединения организован семейный отдых. Можно отдохнуть в выходные дни на базе отдыха, где созданы для этого все условия.

С благодарностью восприняли женщины, их семьи решение о предоставлении матерям отпуска до трехлетнего возраста ребенка с сохранением всех льгот по работе и выплатой 70 рублей в месяц до протяжении всего срока. По желанию женщины объединения, имеющие детей в возрасте до восьми лет, работают неполный рабочий день.

Администрация совместно с профкомом объединения продумывают возможность организации работы женщин по гибкому графику. Это будет очень удобно для женщин с малолетними детьми.

В новых условиях хозяйствования у предприятия имеются большие возможности по организации домашнего труда. Мы будем его развивать. Уже сейчас в кооперативе «Аэлита», созданном при объединении, работают женщины-домашницы. В будущем предприятие на-

мечает бесплатно устанавливать им оборудование дома, оплачивать электроэнергию.

Но не только заботой о женщинах ограничивается социальная программа предприятия и предвыборная платформа кандидата в народные депутаты Л. Б. Бутовского. Это и особое внимание к нуждам и проблемам молодежи. Поэтому и растет на глазах молодежно-жилищный комплекс в нашем микрорайоне, расширяется спортивно-оздоровительный комплекс.

Особое внимание обращено к ветеранам труда, и недалек тот день, когда почетные проводы на заслуженный отдых будут еще сопровождаться и вручением от четырех до шести годовых окладов. Принятие этого решения позволит закрепить кадры на предприятии.

Потому-то мы призываем всех голосовать за кандидата в народные депутаты Л. Б. Бутовского.

Л. В. Белая, заведующая детским комбинатом № 41; Л. И. Гарькова, бригадир отделочников; Л. А. Калабина, аппаратчица; Т. Н. Сухарева, председатель женсовета; Г. А. Чистякова, председатель профкома объединения; В. А. Петровская, многодетная мать. Всего 34 подписи.

Рабочая смена

С 1975 года работает СПТУ-38, готовящее кадры для объединения «Балаковорезинотехника» и других предприятий города. Из стен училища выходят прессовщики, контролеры, слесари-ремонтники, токари, электромонтеры и рабочие других специальностей.

На снимке: преподаватель Г. Е. Крупский проводит занятие с учащимися группы слесарей по ремонту автомобилей.

Фото М. БАБЕНКО.



Выполнили квартальный

В коллективе вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно» 45 передовиков завершили мартовское задание по выпуску продукции, а 24 работника с начала года уже выполнили задание 4 месяцев.

По итогам социалистического соревнования впереди идут перемотчица крутильно-пермоточного цеха Зинаида Васильевна Сасинович и ап-

паратчица прядильного цеха Мария Ивановна Таку, которая уже давно выполнила пятилетнее задание. С небольшим интервалом за ней идут аппаратчица Фанис Фанулович Шамсутдинов и Татьяна Васильевна Дрюнина, перемотчица нити из крутильно-пермоточного цеха Зинаида Петровна Шелдакова.

И. БУГАНИНА,
наш внешт. корр.

УГЛУБЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ — важнейшая задача трудовых коллективов

ПРОДОЛЖАЯ ПРОЦЕСС ОЗДОРОВЛЕНИЯ

Прошло два месяца четвертого года пятилетки — года практической реализации установок XIX Всесоюзной конференции КПСС по проблемам социально-экономического развития страны. Установки эти, как мы знаем, опираются на процессы демократизации, на всемерный рост социальной и политической активности всех слоев общества, на перестройку политической системы, осуществление радикальной экономической реформы. Это главные направления перестройки, призванные обеспечить полное использование потенциальных возможностей социализма.

Важнейший итог трех лет пятилетки состоит в том, что наша экономика преодолела предкризисное состояние, начался процесс оздоровления народного хозяйства. Приостановлено падение темпов роста производства и производительности труда. Более стабильно стали работать базовые отрасли индустрии, повышается эффективность производства. Пробирают дорожку, хотя пока и с большим трудом, экономические методы хозяйствования. Происходит поворот к социальной перестройке в экономике. Начались позитивные изменения в общественно-политической области.

Трудящиеся города с начала нового года наращивают свой вклад в перестройку, глубоко осознавая, что в современных условиях главное — как можно прочнее соединить ее идеи с практическими делами в каждой партийной организации, в каждом трудовом коллективе.

Это способствовало более последовательному осуществлению задач начального этапа экономической реформы. Проводимые мероприятия по интенсификации народного хозяйства и повышению его эффективности обеспечили более динамичное развитие всех отраслей производства.

В 1988 году возросли темпы экономического роста, более стабильно стала работать промышленность, производство промышленной продукции увеличилось на 112,1 процента, обеспечен ее сверхплановый прирост на 1 процент, производительность труда возросла на 113,9 процента.

В строительстве освоено 284,4 млн. рублей капитальных вложений, объем подрядных работ, выполняемых собственными силами, выполнен на 100,9 процента. Введен в эксплуатацию третий энергоблок Балаковской АЭС, построены новые мощности в производственных объединениях «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», управления «Саратовгэсстрой», на заводе имени Дзержинского, заводе самоходных землеройных машин.

Проведена большая работа по решению социальных вопросов. Построены жилые дома общей площадью 133,5 тысячи кв. метров, введены в эксплуатацию школы на 1176 ученических мест, банно-прачечный комплекс на 200 мест, Дворец культуры завода имени Дзержинского на 500 мест, поликлиника на 500 и женская консультация на 300 посещений в сме-

ну, столовая и другие объекты культурно-бытового назначения.

Позитивные результаты достигнуты в решении Продовольственной программы. Колхозам и совхозам Балаковского и Духовницкого районов оказана шефская помощь в объеме 1186 тысяч рублей.

Досрочно выполнили плановые задания прошедшего года и трех лет пятилетки трудовые коллективы производственного объединения «Минудобрения», завода «Полимерзапчасть», судоремонтного завода, пивкомбината, молокозавода, Саратовской ГЭС, ДСУ-4.

Наращивается выпуск товаров народного потребления, в 1988 году их произведено на 87 млн. рублей. Рост к соответствующему периоду 1987 года составил 111,5 процента, а по производственному — 124,8 процента.

Главное, о чем должна идти речь сегодня в трудовых коллективах, — это извлечь уроки из трудностей первоначального этапа реализации экономической реформы. Преимущества новой системы хозяйствования не везде используются еще в должной мере.

В этом году все отрасли начинают работать в условиях нового хозяйственного механизма. Исключительно важное значение для успеха экономической реформы имеют внедрение и углубление внутрипроизводственного хозяйственного расчета, передовых форм организации труда и управления, особенно коллективного и арендного подряда.

В Балакове в промышленности в бригадах, использующих элементы хозрасчета, занято 30,8 процента рабочих. Подрядные методы применяют лишь около 5 процентов рабочих. Таким образом, оплата труда рабочего, бригады, коллектива не поставлена в зависимость от конечных результатов работы — произведенного продукта, его качества, расхода материальных ресурсов, своевременности сдачи продукции смежным бригадам и цехам. Бригадный, цеховой хозрасчет заставляет человека и коллектив работать на общее дело, на общий результат.

Необходимо активно внедрять такие формы экономических отношений, которые стимулировали бы рост вклада каждого члена общества в развитие производства, усиливали личную ответственность в достижении наивысших результатов труда, укрепляли ответственность и дисциплину. Сделать это позволяет массовое применение арендного подряда, здоровое развитие кооперативного движения, переход промышленности и строительства на вторую, более прогрессивную форму хозрасчета.

Новые принципы хозяйствования, решительное ускорение технического прогресса должны в конечном счете привести к тому, что рост производительности труда будет значительно обгонять рост зарплаты. Именно на этом пути можно преодолеть несбалансированность внутреннего рынка, преодолеть рост цен, дефицит товаров и продуктов питания, обеспечить возмож-

ность резкого увеличения строительства жилья.

Для решения жилищной проблемы до 1997 года в городе необходимо построить 1635 тысяч кв. метров жилья, в том числе подрядным способом 1215 и хозяйственным способом 352 тысячи кв. метров. Планом 1989 года предусмотрено ввести 140,4 тысячи кв. метров жилья.

Для наращивания объемов жилищного строительства в городе выполняется программа развития мощностей по выпуску строительных материалов и конструкций. Ведется строительство завода силикатного кирпича по выпуску 120 млн. штук кирпича в год.

Горком КПСС считает одной из главных задач продовольственное обеспечение населения. Предприятия и организации города, используя свои возможности в развитии подсобных хозяйств, планируют в текущем году на развитие подсобных хозяйств освоить 6,3 млн. рублей и произвести в них не менее 1,8 тысячи тонн мяса, 4,3 тысячи тонн молока, 2,1 тысячи тонн овощей.

Продолжить работу по выполнению мероприятий оказания шефской помощи хозяйствам Балаковского и Духовницкого районов. Всего планируется оказать помощь на сумму 2,5 млн. рублей.

В соответствии с разработанной программой по увеличению объемов производства и расширению ассортимента товаров народного потребления планируется до 1991 года довести выпуск товаров до 1 рубля 5 копеек на рубль фонда заработной платы, увеличить в 1,8 раза по сравнению с 1985 годом их выпуск. Довести удельный вес ТНП в общем объеме промышленной продукции с 6,5 в 1985 году до 12,6 процента в 1991 году. Освоить за три года 29 новых видов непродовольственных товаров.

Дальнейшее развитие получит и сфера услуг населению. Объем реализации платных услуг в 1991 году увеличится по сравнению с 1985 годом почти в два раза.

Партия поставила перед нами ясную и определенную цель: в следующую пятилетку вступить с полностью отработанным хозяйственным механизмом, все уровни которого действовали бы согласованно. Поэтому хозрасчет и, в первую очередь, коллективный и арендный подряда должны быть не только доведены до каждого участка и бригады, но и чтобы в них был заинтересован каждый рабочий и колхозник.

Эту задачу — не только хозяйственную, но и политическую — поставила XIX Всесоюзная партийная конференция. Ее решение является важнейшим условием успеха всей экономической реформы, обновления социализма. Хозрасчет, доведенный до рабочего места, является основой демократизации общественной жизни, реального участия каждого трудящегося в управлении производством и обществом.



Бригаду М. Е. Карташова из управления «Жилстрой», которая ведет монтаж жилых домов серии 111-90, знают и ценят в городе. В течение одного года бригада освоила до 6 миллионов рублей, работая стабильно и прибыльно. В чем секрет успехов коллектива? В заинтересованности каждого рабочего в новых условиях хозяйствования трудиться как можно лучше, в полной зависимости заработка от конечного результата.

Однако отнести успехи коллектива только на счет экономических стимулов было бы несправедливо. В бригаде трудятся замечательные люди. Такие, к примеру, как электросварщик В. А. Белов. Вот на таких, как он, и держится авторитет бригады.

На снимке: В. А. Белов.

Фото С. Каредина

Вы спрашивали...

В ходе проведения единого политдня в феврале участники встреч с докладчиком городского комитета партии задавали вопросы, ответы на которые просили опубликовать в печати.

Сколько кооперативов существует в городе? Каков их вклад в бюджет города?

В 1988 году 18 кооперативов оказали бытовых услуг на 268 тысяч рублей, 7 кооперативов произвели товаров народного потребления на 1,1 млн. рублей. Товарооборот трех кооперативов, занятых в сфере общественного питания, составил 84 тысячи рублей. Кооперативы медицинские, физкультурно-оздоровительные и торгово-закупочные оказали услуг населению на 1,2 млн. рублей. В бюджет города от кооперативов за 1988 год поступило 68,6 тысячи рублей подоходного налога.

На первое января текущего года в горисполкоме зарегистрировано 107 кооперативов различного направления.

Как решается проблема водоснабжения города?

В 1990 году будет начато строительство на долевых началах водозабора производительностью 100 тысяч куб. метров в сутки. Полностью водозабор будет построен к 1998 году.

До ввода второго водо-

забора дефицит подачи воды будет ликвидирован за счет реконструкции существующей фильтровальной станции на средства АЭС.

Будет ли построен колхозный рынок в центральной части города? Когда завершится реконструкция рынка на улице Минской?

Строительство рынка в центральной части города начнется в 1992 году и закончится спустя два года. Реконструкция рынка на улице Минской будет завершена в нынешнем году.

Почему в магазинах города продавался картофель низкого качества?

Торговую организацию города в прошлом году было завезено 5100 тонн картофеля из Тамбовской области, Мордовии и Чувашии. Завезенный картофель из автономных республик оказался непригодным для хранения.

В ближайшее время в магазины горплодоовощторга будет поступать картофель из Львовской, Пензенской и Ульяновской областей.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ КУЛЬТУРЫ

Увидеть буквари, по которым учились наши предки в XI-XVII столетиях, можно в Одесской Государственной научной библиотеке имени Горького. Здесь открылась выставка старинных изданий, посвященная 1000-летию славянской азбуки и письменности на Руси.

К пленуму горкома КПСС

Продолжают поступать в редакцию письма, содержащие ответы на проведенную редакционной анкету по товарам народного потребления и предложения по оказанию платных услуг населению.

Не хватает в городе кооперативов по оказанию услуг, в частности, по ремонту квартир. Почему-то никого не интересует такая идея, как создание мини-детсада, куда можно было бы определить ребенка на 2—3 часа, пока родители сходили бы, допустим, в кино.

И вообще, я считаю, что кооперативы реагируют на

спрос населения хоть и оперативно, но уж очень однобоко. Изюм, все магазины и торговых баз скупил все, что пользуется спросом. Что и не было дефицитом, сейчас им стало.

Выпускать товары народного потребления или оказывать платные услуги населению, я считаю, нужно только такие, чтобы они однове-

менно были и нужными, и доступными.

Т. ИВАНОВА.

Меня очень обрадовало, что опубликован мой ответ на анкету по товарам народного потребления. Но еще больше обрадовало то, что моя идея — наладить выпуск стиральных машин на

ванского оперного театра.

Любителей книги объединил клуб, созданный при книжном магазине «Дружба» в Ташкенте. На встречи с ними приглашены известные деятели литературы и искусства, публицисты, здесь будут проводиться выставки, лекции по самой разной тематике

завода имени Дзержинского — нашла поддержку среди участников «круглого стола», проведенного недавно горкомом партии и городской газетой.

Я женщина многодетная, и стиральная машина мне просто необходима. А они в магазине — по распределению.

С. БОНДАРЕНКО,
работница завода им. Дзержинского.

Читатель предлагает

На пусковых объектах

Рабочая высота

С тридцать шестой отметки четвертого реакторного отделения строительная площадка Балаковской АЭС как на ладони. «Плазыкондукторы», на которых укрупняются элементы гермооболочки, с высоты выглядят совсем маленькими, а вагонный городок атомостроителей напоминает большую пасеку. Отсюда по разным направлениям из ульев вагончиков растекаются людские потоки, исчезающие в огромных корпусах строящихся энергоблоков.

Отметка, на краю которой мы стоим с бригадиром Волжского управления треста «Гидромонтаж» А. В. Жук, — особая. Здесь будет располагаться основное технологическое оборудование блока. А пока перекрытия гермозоны ждут многочисленные смежники, гидромонтажники прилагают усилия, чтобы поскорее открыть им фронт работы. Мой собеседник — не новичок в монтажном деле, на АЭС — с начала строительства. В прошлом году бригада оказала ему доверие, избрав его своим вожаком. Происходило это так.

Когда Борис Александрович Крапивка собрался уйти на заслуженный отдых, он собрал товарищей и объявил им о своем намерении. Наступила пауза — никто не ожидал этого известия. Потом послышался голос: — Как же так? Столько лет вместе...

— Вот это сюрприз! — Ну и на кого ты оставляешь бригаду? — Товарищи, да я вас не оставляю, всегда буду с вами, — сказал расстроженный бригадир. — А замена есть надежная.

Звеньевые в бригаде были, действительно, люди толковые. Среди них первым претендентом на бригадирскую должность был Юрий Федорович Маковеев. Но когда о его кандидатуре заговорили, он сам подошел к Анатолию Владимировичу: — Слушай, Жук, прими бригаду ты. Для роли вожака ты подойдешь лучше меня. А мы все тебя поддержим.

Других мнений не было. С этим предложением согласилось и руководство управления. Иначе и быть не может — демократия. Забегая вперед, скажу, что чуть позже товарищи единодушно избрали А. В. Жука председателем совета трудового коллектива управления.

А в тот период ему надо было держать и себя, и бригаду на высоте. Был сентябрь, делали натяжку купола второго реакторного отделения. Сложнейшая работа. На небольшом пятачке были сосредоточены бригады разных подразделений — сотни людей! Глядя на этот «пчелиный улей», новый бригадир А. В. Жук пришел к выводу, что гидромонтажники могли бы справиться со своими задачами и меньшими силами. Но прежде чем выйти с таким предложением на своих руководителей, А. В. Жук посоветовался с товарищами.

Они же, ветераны управления, составляют основную костяк бригады, к их голосу прислушиваются, их уважают. И когда Анатолий Владимирович предложил «сократить штат» бригады, Ю. Ф. Маковеев, поразмыслив над предложением бригадира, поддержал его:

— Дело предлагаешь, бригадир.

На четвертом реакторном отделении две основные бригады гидромонтажников, возглавляемые Н. В. Хоменко и А. В. Жук, работают уже сокращенными почти в полтора раза силами. Одновременно они выполняют задания и на пятом реакторном отделении. И везде можно было бы прибавить обороты, — открыто признает Анатолий Владимирович, — если бы мы, атомостроители, друг другу подножки не подставляли.

Как бы в подтверждение сказанного подошел звеньевой Ю. Ф. Маковеев и раздраженно спросил: — Снимаем мостики, Анатолий Владимирович? Или промостроевцев — хозяев их будем дожидаться?

— Ждать да догонять хуже всего, — ответил бригадир. — Конечно, надо срезать.

И повернулся к нам: — Ну вот, видите. Не переломимся, конечно, но ведь эта работа — дело не наших рук. Туда полчасика затратишь, здесь провозишься — в общем итоге набирается смена. А оно, рабочее время, у нас сейчас на вес золота. Надо наверстывать пусковые сроки, передвинутые навед из-за сбоев снабженческого конвейера. Гидромонтажники перевыполняют сменные нормы почти в полтора раза. Но это для них не предел.

Н. ПЕСТОВ.

Знакомьтесь:
ваш участковый

Хлопотная должность

— Первый раз надел форму — и стало как-то не по себе. Из дома долго выйти не решался, стеснялся, не знал, как воспримут его появление в форме соседей, друзья...

С тех пор прошло четыре года. Третий год из них Митюков — участковый инспектор в селе Ивановка. Участок этот и самый отдаленный, и самый большой по площади.

— Читаешь то одно, то другое заявление и голову ломаешь: что сделать? Как помочь? Трудно было начинать работу участковым, — рассказывает Сергей. — Особенно досаждали пьяницы.

Не месяц и не два понадобилось, чтобы как-то наладить работу обществу села. Сегодня в Ивановке правонарушений стало меньше. В прошлом году 11 злостных алкоголиков участковый инспектор направил в ЛТП, 17 добровольно начали лечение. Выявлено 9 фактов самогонварения.

Другая забота — неблагополучные семьи. Есть в селе несколько семей, где не ладится жизнь. А от этого страдают дети.

Прибавляют хлопот и «трудные» подростки.



Проникли как-то в школьный буфет. Правда, кражу участковый раскрыл быстро: знаком контингент правонарушителей, да и люди помогли. Родители ребят понесли наказание.

А тут новое ЧП. Во время проведения мотогонки неизвестные сняли с подростка куртку и скрылись с места происшествия.

И снова беседовал с людьми, взвешивал, анализировал. Чтобы поймать грабителей, ему потребовалось 10 дней. Преступниками оказались жители села — учащиеся СПТУ.

— Беспokoят меня ребята, — говорит Сергей Юрьевич. — А вот позиция родителей возмущает — они равнодушно взирают на «шалости» своих чад.

Хлопотная работа участкового — с утра до позднего вечера на ногах.

— Сегодня село возбу-

доражено тем, что у жителей будут урезаны земельные участки. Волнуются люди, не зная, какое в конце концов примет решение. Ходят по селу разные слухи, возникают даже конфликтные ситуации. И я порой нахожусь просто в растерянности, — говоря об этом, Митюков заметно волнуется. — Я не считаю себя вправе давать оценку принятому решению об уменьшении земельных наделов ивановцам, но думаю, что в данном случае надо подходить к каждому владельцу участков строго индивидуально. У одного, может быть, и стоит урезать участок до 9 соток, а другому — оставить больше.

— Почему? — В селе живет много пенсионеров — колхозников, которые выросли там, отдали все силы земле, а теперь их приравнивают к тем же «дачникам». Я с этим не сог-

ласен. Считаю, что более строгие меры надо применять к тем, кто имеет квартиру в Балакове и дом в Ивановке. Разве это законно? А ведь село, фактически, является микрорайоном города.

Правда, сейчас вопрос о земельных участках, кажется, пересматривается. Исполком Ивановского сельского Совета добивается того, чтобы колхозникам, особенно тем, кто получает небольшую пенсию, оставили больший надел, чтобы к каждому владельцу участка подходили индивидуально. И если вопрос решится именно так — это будет правильно.

Продолжает: — Я понимаю, что сложности есть в любой работе. И просчеты — тоже. Сейчас пытаются открыто рассказать о нашей работе. И все-таки часто мы оказываемся в тени. А по негативным поступкам отдельных товарищей судят о всех нас. Мы нередко сутками работаем, но не все это понимают. Порой прямо в лицо бросают: вам лишь бы посадить, отправить в ЛТП.

Или другое слышишь: ничего участковые не делают. А вот жена Лена сердится порой, что дома мало бываю, прихожу поздно, не всегда помогаю в домашних делах, требующих мужской руки. Хорошо, что тесть — человек понятливый, выручает...

Да и Лена тоже понимает меня. Она у меня молодец! 7 марта во Дворце культуры машинистроителей проходил конкурс «А ну-ка, девушки!». Лена тоже в нем участвовала — она экономистом работает на заводе — и завоевала первое место. Ей вручили бесплатную путевку в Чехословакию. Очень рад за нее!

Г. БУРТОВАЯ.
На снимке: участковый инспектор С. Ю. Митюков.

Фото С. Каредина.



Служить делу

Успехи передовых коллективов в экономическом и социальном развитии во многом определяются творческим подходом к организации социалистического соревнования.

Одним из инициаторов по досрочному выполнению годовых плановых заданий и в целом задания пятилетки в объединении «Химволокно» является перемотчица нити крутильно-перемоточного цеха вискозного кордного производства № 3 Валентина Ивановна Аликаева.

План двенадцатой пятилетки она обязалась выполнить за три года и десять месяцев. В настоящее время на ее производственном календаре март 1991 года. Годность выпускаемой продукции по взятым ею социалистическим обязательствам — 99 процентов, выполнение составило 99,9 процента.

Высоких показателей в работе В. И. Аликаева добивается за счет знания своего дела, опыта, творческого отношения к труду, рациональной его организации.

Затраты рабочего времени на

выполнение основных рабочих приемов у Валентины Ивановны заметно меньше, чем принятые по отраслевым нормативам. За счет этого, а также за счет отличного знания технологии, планомерного распределения времени между основными и вспомогательными операциями, В. И. Аликаева получила возможность работать на сверхтщательном оборудовании. Она обслуживает 2,5 бобинажно-перемоточные машины вместо одной по отраслевой норме.

Каждая минута рабочего времени у нее на счету. Во многом помогает Валентине Ивановне то, что перед началом каждой смены она обязательно проверяет состояние технологического оборудования, его оснащенность и чистоту рабочего места. Проверяет наличие сырья до начала работы. О всех замечаниях докладывает вовремя сменному мастеру.

В течение смены в первую очередь устраняет технологические отклонения и выполняет рабочие операции, от которых зависит производительность машин и качест-

во выпускаемой продукции. Все вспомогательные операции выполняет в то время, когда нет обрывов нити и отклонений от технологических параметров. Контроль осуществляется систематически и серьезно.

Своим производственным опытом Валентина Ивановна делится с молодыми работницами цеха. Ею обучено 20 учеников. Многие ее бывшие ученики и сейчас работают в цехе, показывая хорошие результаты.

Кроме производства, Валентина Ивановна много времени уделяет общественной работе. Она отвечает за культмассовую работу в смене. Постоянно организует походы на базу отдыха, в кинотеатры.

В. И. Аликаевой по итогам работы за 1988 год присвоено звание «Лучший перемотчик нити объединения».

Т. НИКУЛИНА.



Репортаж из наркологического диспансера

НЕ ДАТЬ ВСПЫХНУТЬ КОСТРУ



Славится своим искусством вышивальщица ателье «Луч» Н. В. Ермолаева. Более двадцати лет трудится Нина Васильевна в коллективе, является наставником молодежи и членом местного комитета. Мастером — золотые руки называют ее коллеги.

На снимке: Н. В. Ермолаева.

Фото С. КАРЕДИНА.

На радость детям

В поселке Жасминный недавно вошел в строй детский комбинат на 320 мест. Двухэтажное здание, которое возвел коллектив домостроительной передвижной механизированной колонны № 8 сельского экспериментального ДСК «Саратовский», пришлось по душе и малышам, и их родителям. В светлых просторных помещениях открыты музыкальный и физкультурный залы, кабинет ручного

труда. Имеются здесь также кабинеты терапевтический и лечебной физкультуры, а еще — парикмахерская, бассейн, зимний сад.

Новый комбинат — второе крупное детское дошкольное учреждение в поселке Жасминный. Со сдачей его в эксплуатацию коллектив СДСК получил возможность без очереди определять своих ребятишек в детсады.

(ВСН)



Латвийская ССР. Первые мини-тракторы «Ригароби-55» выпущены на рижском мотозаводе «Сэркана звайгзне». Они предназначены для обработки садово-огородных участков. Выпуск новых машин стал возможен благодаря содружеству рижан с предприятием сельскохозяйственных машин «Робикс» из венгерского города Веспрем.

На снимке: дизайнер Гунар Глудиньш с новинкой.

Фото У. Паже.

Фотохроника ТАСС.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ГАП Саратовэстроя, знакомым и близким за оказание помощи в похоронах нашего мужа и отца Миусова Геннадия Николаевича.

Миусовы, Родины, Шамбаровы.

МЕНЯЮ

1-комнатную квартиру в девятиэтажном доме, большая кухня, телефон, на квартиру большей площади.

Обращаться по телефону 3-18-79.

— Разрешите!

Дверь кабинета приоткрывается, и в помещение входит, кажется, очень уставший от жизни человек.

— Да, входите. Прошли флюорографию? — задает свой первый вопрос врач-нарколог А. А. Кирилин.

Вместо ответа посетитель садится на стул и начинает заворачивать рукав плаща. Справившись, наконец, с рукавом, показывает врачу руку:

— Вот что от уколов стало.

А на стол ложится бюллетень с диагнозом: хронический гепатит.

— Да разве можно с таким диагнозом пить? И курите много. В 38 лет пора бы остановиться, задуматься: а для чего я живу? Семья-то есть?

Но занятый своими мыслями больной продолжает:

— По 3—4 месяца в больнице каждый год, считай. Разве это жизнь?

Нет у него семьи. Хотя была. И профессия у него хорошая — плотник. Но с 1980 года он стоит на учете в наркологическом диспансере. Вторая стадия алкоголизма.

С 1982 по 1983 год находился на лечении в ЛТП, в 1986 году лечился в наркологическом диспансере при ПО «Минудобрения». С 1986 по 1987 год — опять ЛТП. Разведен. Мать живет в деревне. Ляжет в больницу, и некому будет даже поведать его.

А на приеме у Александра Александровича уже другой больной. На этот раз женщина.

— Как Ваши дела?

— Ничего, нормально. Только тяжело жить. Сожитель у меня все эти дни пил. Кальмит на базе. Получит деньги — пропьет. Мне и смутить на это противно, раздражает меня, а расстаться не могу с ним...

— Ну, ничего. Не расстраивайтесь. Я выпишу Вам сейчас таблетки...

На первый взгляд может показаться, что эта женщина беды избежала. И опять «но»... Пьянствовал муж. Сама девятый год состоит на учете в диспансере. В 1982 году у нее наблюдался острый алкогольный психоз, в 1983 находи-

Реплика читателя

Вето на учебу

Месяц назад я уволился из рядов Вооруженных Сил, и мне потребовалась выписка из трудовой книжки для поступления в вуз. Я обратился к начальнику отдела кадров объединения «Химволокно» тов. Устинову, так как до призыва работал на этом предприятии, и моя трудовая книжка осталась там. Я считаюсь молодым специалистом, поскольку обязан после окончания техникума три года отработать в объединении. На этом основании тов. Устинов мне категорически отказал. Цитировал различные постановления Совмина, которые, по его словам, запрещают учиться людям, не отработавшим три года. А значит и я

не имею права поступать на дневное отделение вуза до истечения трех лет работы.

Я обратился за консультацией к юристу и узнал, что статья 40 КЗОТ РСФСР гласит: «Администрация обязана выдать рабочему или служащему по его просьбе справку о работе на данном предприятии, в учреждении, организации с указанием специальности, квалификации, должности, времени работы и размера заработной платы». Выходит, тов. Устинов занимает такую должность и стаж, судя по всему, имеет немалый, а законов не знает? Или не хочет знать?

А. АВЕРИН.

ся. Это как погасший костер, в котлом только на первый взгляд одна зола, а под ней где-нибудь непременно тлеет уголек. Стоит его шевельнуть — и костер вспыхнет опять.

Поэтому этим людям нужны очень здоровые, а не формальные коллективы, и не те «шарашкины» бригады, в которых им чаще всего приходится работать после нешего лечения. Часто случается так, что пришедший из ЛТП человек, вообще не может трудоустроиться. Многие поэтому и запираются. Или идут в Волгососплав, РСУ-6, на лесоторговую базу, где нет порядка в этом отношении и по сей день.

Все беды валят на нашу службу, а ведь никто, кроме наркологов и милиции, решением этой проблемы не занимается, в том числе и многие общественные формирования: женсоветы, домы, комы, первичные организации общества, борющиеся за трезвость, товарищеские суды и т. д. Профилактическая работа в организациях не проводится. Бездействуют профкомы, минимальную помощь оказывает администрация. Конечно, объявляют выговоры, лишают премий, увольняют, а вот неформально разобраться в причинах пьянства, начать борьбу за человека или направить его к наркологу — этого нет.

— Что же может обеспечить успех борьбы с алкоголизмом, сократить число пьющих?

— Тут, наверное, не нужно изобретать чего-то нового. Просто все должны неформально подходить к исполнению своих обязанностей. Исполнял бы профком свои обязанности с душой — был бы результат. Отнеслись бы к человеку иначе в трудовом коллективе — тоже был бы результат.

Необходима также большая санитарно-просветительная работа: книги, плакаты, фильмы. Вот недавно в передаче «Здоровье» показали, как умирал больной СПИДом. Такой фильм, на мой взгляд, сделает гораздо больше, чем десяток лекций на ту же тему.

Е. УХОВА.

Кооператив «ЭЛЕКТРОН»

производит ускоренный ремонт радиотелеаппаратуры.

В наличии имеются умножители УН-8,5-25-1,2А. Обращаться по адресу: ул. Минская, 47, кв. 53. Телефон 2-51-04.

На киноэкранах города

22 марта.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
 Публикация — в 11, 13, 15, 17, 19. Рекламный сеанс.
 Связь через пиццерию (две серии) — в 21.
 Зеленый зал.
 Школьный призрак — в 10, 14-30. Секретный эксперимент — в 12-30, 16-30, 18-30, 20-30.
 Синий зал.
 Спартак (две серии) — в 12, 16, 19-30.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
 Айболит-66 — в 9. Роман с камнем (две серии) — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
 Искатели приключений — в 9, 13, 17, Одиночка — в 11, 15, 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
 Трое мужчин и младенец в люльке — в 13, 15, 19, 21.
 Румба — в 11, 17.
 Малый зал.
 Чудесный лес — в 14-30.
 Далекие шатры — в 16, 18, 20.
ОКТАБЕРЬ (тел. 4-00-09).
 Мультсборник Зайка - зайка — в 9-15. Медный ангел — в 11, 13, 15, Игла — в 17, 18-50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 41460 Заказ № 1115